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1. Use o método p—Pollard para factorizar n, usando zg e f(x) como

(a) zo =2, f(x) = 2% + 1,n = 4453;

(b) 2o =2, f(z) = 22 — 1,n = 3953;

(c) o =3, f(x) = 2®> — 1,n = 3953.
2. Agrupando os inversos,

(a) mostre que 11 | (10! + 1),

(b) mostre que 13 | (12! 4+ 1),

(c) calcule o resto da divisao de 16! por 19.

13!
3. Use o Teorema de Wilson para calcular o resto da divisao de - por 7.

4. Qual o resto da divisdo de 18! por 4377

5100

5. Qual o resto da divisao de por 77

6. Qual o resto da divisao de 62°°° por 117

3999999999 por 77

7. Qual o resto da divisao de
8. Qual o resto da divisao de 21000000 pop 177
9. Mostre que se p é um primo impar entao 2(p — 3)! = —1 mod p.

10. Mostre que, para p primo,

1p-1 + op—1 + 3p—1 4+t (p — 1)p*1 =—1 mod p.

11. Escreva uma fungao que teste o reciproco do exercicio anterior (conjectura-se que tal
seja verdade).

12. Mostre que, para p primo,

P4+22 437 +...+(p—1)’ =0 mod p.



13. Use o método p — 1-Pollard para encontrar um divisor de:
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14. Implemente o método p — 1-Pollard de factorizacao.

15. Construa uma funcgao que encontre os primos de Wilson inferiores a 1000.



